久久为功办实事 法律援助解民用

九江司法所通过多种方式实现应援尽援、应援优

援,增强困难群众获得感

法律援助是一项扶助贫弱、保障社会弱势群体 合法权益的社会公益事业,同时也是实践依法治国 方略,全面建设小康社会的重要举措。

九江司法所致力于通过法律援助向缺乏法律能 力、经济困难的当事人提供法律帮助,立足于扩宽受 援渠道、创新宣传方式、提高办案质量、办理便利申 请人等方式让更多需要帮助的群众应援尽援、应援 优援,增强困难群众获得感。

四年不懈努力 帮工人追回欠薪

2017年,南海某酒店突 然宣布不再继续经营,并拖 欠了多名工人近半年工 资。由于该酒店负债累累, 涉诉案件达37起,债务合计 超1亿元,在执行阶段,其酒 店物业、土地经强制执行多 次出现流拍,受影响工人工 资识识未能得到清偿,涉案 工人生活受到一定影响。 为切实维护人民群众利益, 九江司法所为受影响群众 提供诉讼、执行、和解协商 等全过程的法律援助服务,

并积极与该酒店、其他债权 人和利害第三人等沟通协 调,经过四年的不懈努力, 提前为潘某等人讨回了工 资款,而该案因不同债权人 的执行异议尚在司法程序

近年来,九江司法所办 理、受理法律援助案件37 件,68人次受援,接待来访 来电咨询1032人次,代写法 律文书65件,开展法援宣传 活动12场,入户走访10个 村(居)共覆盖9784户住户。



■海寿村入户宣讲及派发宣传资料。

通讯员供图



■九江镇劳动人事争议仲裁法律援助工作站

多区域设服务点扩大覆盖面

目前,九江司法所在人社 局、人民法庭、退役军人服务 站、村居等区域均设置了受援 服务点,最大限度扩大法律援 助覆盖面及渠道。

在人社局九江分局,九 江司法所派驻公职律师定期 周二、周四上午接受劳动纠 纷法律咨询及法律援助,先 后办理李某庆工伤赔偿等法

在人民法庭,九江司法所 受援服务点借力诉前联调,提

前介入,摸查筛选符合法援群 众,先后办理关某成侵权责任 纠纷等法援案件。

在退役军人服务站,建立 法律援助联动机制,主动服务 退役军人维权事宜,先后办理 曾某余供用电合同纠纷等法

在村居,受援服务点利用 现有的27个村居服务站及驻 村律师资源,到2021年已经 先后办理李某浓赡养纠纷等 一批法援案件。

便民机制实现案件在地办理

鉴于法援骨干律师大部 分都集中在南海中心城区,为 方便受援群众,九江司法所积 极鼓励协调驻村律师及其律 所资源办理法援案件,建立了 东南片、北部片、西南片的九 江镇三大片区法援承办机制。

目前,法援案件悉数均 由九江驻村律师承担,实现 了九江案件在九江办理的便

为广泛、深入宣传司法行 政服务工作,力求人人知晓、 人人参与的法治社会建设,九 江司法所积极推进送法下村 居活动,入户派发及宣讲法律 援助宣传资料,九江镇27个 村居中现已实现10个村居 100%入户走访,确实扩大群 众知晓率和参与率。

文/珠江时报记者 何万里 通讯员 潘伟玲

九江镇上西社区幸福院举办"社区微花园"摄影比赛

长者拍摄微花园 扮靓社区齐出力

珠江时报讯(记者/朱明 菲通讯员/陈芝琳)近日,九江 镇上西社区幸福院举办"社区 微花园"摄影比赛活动,展示 社区微花园阶段性营造成果, 调动长者参与营造社区微花 园的积极性,活动吸引了14 名长者报名参赛。

在赛前说明会上,社工首 先讲解手机拍摄技巧,并引用 日常生活中的图片让参赛者 进行对比。紧接着,社工对摄 影比赛的活动主题、目标、流 程、参赛规则进行详细讲解。 社工还组织参赛者来到幸福 院天台进行拍照练习,为参加 摄影比赛做准备。

直至作品征集截止,共有 14名参赛者通过线上、线下投 稿参赛。长者还为投稿作品 赋名,以简单的话语、真挚的 感受述说其作品与社区微花 园营造背后的故事,诠释了长 者参与社区人居环境改造、美 丽乡村建设的意义。

线上、线下投票通道开启 后,参赛者积极向亲朋好友分 享本次活动并为自己的作品 拉票;社会大众踊跃参与,为 心仪的作品投票。经过两天 激烈的投票后,各奖项得主 "出炉"。上西社区幸福院举



办了简单而隆重的"社区微花 园"摄影比赛颁奖礼。

颁奖礼上,社工带领参赛 者回顾比赛历程,展示他们提 交的精彩摄影作品。《朝阳而 生》《美丽的海棠》《黄金万 两》……长者们在观赏的过程 中,交谈甚欢,流露出对彼此 作品的欣赏,并一起回忆社区 微花园营造行动及参加摄影 比赛的点点滴滴。

此次摄影活动是"党建引 领"聚智共造社区微花园项目 社区情感纽带为核心价值观, 通过开展一系列服务活动,把 党员与群众、人与社区有机结 合起来,共同营造社区公共空 间,为村民提供和谐美丽的人 居环境。项目开展以来,上西 村已举办了党群集思会、洁村 美村宣教、年花征集、党群结 对认养种植服务见面会等活 动,为改善社区人居环境作了

其中一个环节。项目以建立

最后,社工公布佳作奖和

优秀奖得奖者名单,并由上西 村委干部关庆昌为得奖者颁 奖。台上得奖者笑容满面,台 下掌声一浪接一浪。

"快70岁的人,还会用手 机拍照,而且还拍得这么好 看,我自己也没想到!"上西村 长者银姨高兴地说。此次长 者摄影活动不仅给社区长者 提供了休闲娱乐机会,而且拉 近了居民间的距离,增强居民 对社区的认同感,传递了社区 人文关怀。

九江儒林一小开展亲子红色教育活动

接受红色文化洗礼 滋养学生爱国情怀

珠江时报讯(记者/沈芝强 通 讯员/黄华业摄影报道)近日,九江 镇儒林第一小学家委会组织各班级 家委代表及优秀家长开展"传红色 育 筑强国之梦 家校携手共育时代 新人"的亲子红色教育活动,加强红 色教育,让孩子从小接受革命精神 的熏陶,接受红色文化的洗礼,滋养 学生爱国情怀,加强爱国教育。

当天,在南海区青少年军校, 同学们换上别具情怀的迷彩服,戴 上迷彩军帽,在教官的带领下,斗 志激昂地合唱一首《中国人》,拉开 亲子红色教育活动的帷幕。

迎风飞扬的五星红旗下,同学 们英姿飒爽,精神抖擞地听着教官 指令集队、站军姿……还实地进行 小小军事障碍翻越比拼,感受军人 的风骨,播种"为家""为国"挑战自 我、超越自我的希望种子。

随后,教官带领同学们参观军 校里的"红色博物馆"。看到官传 栏、标语上一个个充满红色内容的

故事、图片、名人、名言,同学们瞬 间化身为"好奇宝宝"。爸爸、妈妈 认真、骄傲地讲述"土地革命"、"红 军长征的故事"、"延安精神"、"井 冈山精神"等红色历史,让孩子们 在红色历史中感悟和学习老一辈 革命英雄艰苦朴素、团结奋斗的革 命精神,增强历史责任感、国防意 识和时代使命感。

事实上,儒林一小一直开展 "七彩阳光教育"——培养"德、智、 体、美、劳、新、阅"全方位发展的新 时期接班人的教育理念,引领家委 会在亲子教育、家校共育的道路上 探索创新、砥砺前行。

"让学生们在耳濡目染中深刻感 悟红色文化的魅力, 有助于新时代 接班人振奋民族精神,增强民族自信 心,立志努力学习,奋发图强,成为祖 国的栋梁。"儒林一小蔡老师说,强国 兴帮的宏伟蓝图,需要优秀的接班人 携手描绘,而优秀的接班人离不开学 校和家长合力孕育和浇灌。





■家长孩子一起做游戏活动。

如何处理校园冲突 听听家庭教育讲座

讯员/刘颖君摄影报道)5月19日 下午,九江镇大谷社区组织开展 "面对校园冲突,家长应知法律知 识"讲座,邀请专家到大谷小学现 场讲课。强化家校合作,预防校园

冲突,共同关心孩子健康成长。 当日,活动吸引了50名家长 报名参加。南海区人民检察院第 三检察部李妙玲以"面对校园冲 突,家长应知法律知识"为主题作 家庭教育讲座,主题鲜明、深入浅 出、内涵丰富,从什么是校园冲突、 校园冲突的分类及主要表现形式、 真实案例分析、校园冲突处理方法

以及相关法律条例一一解读,多维 度进行宣讲。

李妙玲表示,处理正常的校园冲 突问题,家长应强化沟通,相信孩子, 依靠老师,以及事后对孩子进行引导 与教育。面对校园欺凌,家长应报告 老师、报告学校,配合学校处理事件, 静待处理结果,或报警求助。

"通过本次讲座,提升家长预 防校园冲突的意识,掌握更多预防 校园冲突的知识,认识到家庭教育 的重要性。"大谷小学相关负责人 表示,活动同时也拉近家校间的距 离,促进彼此更好地沟通与理解, 为共同保护孩子指明了方向。



■讲座现场。